Serielle Kommunikation
Das Mignon Game Kit ist mit einer Seriellen Schnittstelle (9 Pin Buchse) ausgestattet, über die es mit dem Computer Verbunden werden kann. Dies dient in erster Linie dazu mit Hilfe von MigPrg Programme auf dem Mignon Game zu installieren. Die Serielle Schnittstelle kann aber auch dazu verwand werden Daten vom Mignon Game Kit an den Computer zu senden. Ein Beispiel hierfür ist das minimale Stepp-Sequenzer-Programm „mignonLoop“, das die Parameter der Töne ausgibt, während sie abgespielt werden. Da Daten in beiden Richtungen ausgetauscht werden können, eignet sich das Mignon Game Kit auch als Verbindung zwischen dem Computer und der Außenwelt (I/O Board). Siehe „+ creative“!
Datenkabel

Als Datenkabel verwendet das Mignon Game Kit ein Serielles Verlängerungskabel. Dies hat eine Reihe von praktischen Gründen. Ersten sind Verlängerungen nie gekreuzt, es wird auf diese weise ausgeschlossen, dass Modemkabel (0-Modem) mit ihrer verkreuzten Verdrahtung zu Fehlern führen. Zudem lassen sich die Verlängerungen bei Bedarf einfach aneinander stecken. 
USB to Serial Adapter 

Ein großer Nachteil der veralteten seriellen Schnittstelle ist, dass sie an vielen Computern nicht mehr zu finden ist, da sie durch den USB Anschluss ersetzt wurde. Dieses Problem läst sich jedoch mit einem USB to Serial Adapter lösen. Das Mignon Game Kit stellt dabei keine Anforderungen an den Adapter. (Preiswerte Adapter gibt es deutlich unter 20 Euro.) Bald wird es einen solchen Adapter auch als Bausatz auf der Mignon Homepage geben. 

Das Mignon Game Kit verfügt nicht direkt über eine USB Schnittstelle (on board), da dann die Platine zu teuer und zu unübersichtlich geraten währe. Der separate Adapter kann zudem für Hardware-Programmer wie PonyProg oder AVR-Prog verwand werden.
Terminal Programme
Terminalprogramme sind Computeranwendungen welche die Daten, die auf dem Seriellen Anschluss ankommen in einem Fenster anzeigen. Meisten können auch über die Tastatur Daten aus dem Rechner versand werden.

Einstellungen: Standart / 9600 / Port Nummer?

Beispiele: Bascom, WinTerminal, Processing

SensorTest (SeriellTest)
